

ХРОНІКИ

XX ВСЕУКРАЇНСЬКА ОНОМАСТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, ПРИСВЯЧЕНА 90-РІЧЧЮ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАН УКРАЇНИ ВАСИЛЯ ВАСИЛЬОВИЧА НІМЧУКА

В Житомирському державному університеті імені Івана Франка 18–19 травня 2023 року відбулася ювілейна XX Всеукраїнська ономастична конференція, яка була присвячена 90-річчю від дня народження видатного українського ономаста Василя Васильовича Німчука. В презентації своїх ономастичних здобутків взяли участь науковці України, Польщі, Чехії, Словаччини, Болгарії, Угорщини.

Програма конференції включає доповіді на двох пленарних засіданнях та в шести секціях. До пленарних засідань увійшли доповіді Наталії Венжинович «Лінгвокультурні особливості фразем із ключовими словами-іменами людей», Жанети Дворжакової «Ukrajinská toroputa v české urbanonymii», Олени Карпенко та Валерії Неклесової «Онімні меми часів пандемії», Галини Лукаш «Нотатки з теорії ономастики», Ольги Карпенко «Елементи онімної та лексичної історичної спадщини в ойконімах Київської області», Майї Влахової-Ангелової «За произхода и значението на няколко старинни топонима в «Български топонимен речник», Зоряни Купчинської «Способи та засоби адаптації іномовної антропонімії Поділля в XVII ст.», Ірени Митник «Identyfikacja ksiąząt z dynastii Rurykowiczów i Giedyminowiczów w źródłach XVII i XVIII wieku», Наталії Колесник «Сакральні назви в пісенному фольклорі: до проблеми семантики», Жанни Колоїз «Образно-асоціативний потенціал внутрішньої форми ойконімів (на матеріалі регіональних найменувань)», Святослава Вербича «Мікротопонімія Закарпаття — вагоме джерело етимологічних досліджень давнього українського антропонімікону», Тетяни Вільчинської «Топонімічний фрейм у творчості Петра Сороки», Інни Царалунги «Онімний простір Костянтинівської Кормчої 1599 року», Світлани Ковтюх «Проблемні аспекти внормування та кодифікації

правопису й відмінювання онімів у сучасній українській мові», Віктора Шульгача «Лексико-словотвірна мікросистема з коренем *Voј- (на матеріалі антропонімії)», Віри Котович «Назви міст Житомирщини як лінгвокультурний феномен», Миколи Степаненка «Сучасний енциклопедичний дискурс: ідеоніми з компонентом *енциклопедія*», Михайла Торчинського «Власні назви морів у структурі українського ономастикону», Світлани Пахомової «Стильова диференціація антропонімікону в історичній проєкції».

На конференції було представлено загалом 81 доповідь, присвячену актуальним аспектам ономастики. Новітні наукові здобутки було заслухано й обговорено на секціях «Актуальні питання слов'янської антропоніміки», «Ономастика і діалектологія», «Актуальні питання слов'янської топоніміки», «Інші класи онімів у слов'янських мовах», «Функціональні особливості власних назв у слов'янському онімному просторі», «Літературна та фольклорна ономастика». Було презентовано нові дослідження в галузі ономастики, розглянуто питання етимології імен, проаналізовано буття й розвиток як центральних, так і периферійних розрядів онімів. Подібні заходи сприяють обміну знаннями, новими дослідженнями та методологічними підходами в галузі ономастики, що розширює розуміння сутності власних назв та їхнього впливу на мову та культуру.

О. Ю. Карпенко

*доктор філологічних наук,
професор,*

*завідувач кафедри граматики англійської мови
Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова*